Transakcje

. Rozpocznij nowa transakcj¢. Daj pracownikowi Morzy 200 ztotych ptacy dodatkowej. Utworz
punkt bezpieczenstwa S1. Daj Pracownikowi Biaty100 ztotych ptacy dodatkowej. Utworz punkt
bezpieczenstwa S2. Usun pracownika Jezierski. Wycofaj transakcj¢ do punktu S1 i zobacz
zawartos$¢ relacji Pracownicy. Wycofaj transakcje¢ do punktu S2.

Rozpocznij nowa transakcje. Usun ponownie pracownika Jezierski. Utworz punkt bezpieczenstwa
S1. Nastgpnie zmien definicjg tabeli Etaty, modyfikujac dtugos¢ atrybutu Nazwa do 20 znakow.
Sprobuj wycofac transakcjg do punktu S1. Co zaobserwowates/as?

. Utworz tabelg Test z jednym atrybutem /d typu number(5). Zdefiniuj na atrybucie /d klucz
podstawowy, ktorego weryfikacja ma by¢ przeprowadzana po zakonczeniu transakcji
modyfikujacej tabelg Test. Wstaw do tabeli Test kilka rekordéw z ta sama warto$cia atrybutu Id.
Sprobuj zatwierdzi¢ transakcjg. Co zaobserwowale$/as? Zmien definicj¢ ograniczenia w taki
sposob, aby bylo werytfikowane natychmiast. Sprobuj teraz wstawi¢ kilka rekordow z ta sama
wartoscia atrybutu /d.

Sprébuj zasymulowa¢ anomalig¢ wspotbieznego dostepu typu niepowtarzalny odczyt. Rozpocznij
transakcjg, a nastgpnie wykonaj zapytanie, ktore znajdzie sumaryczna pensjg pracownikow.
Rozpocznij rownolegle druga transakcjg, w jej ramach wykonaj polecenie zwigkszajace o 100%
pensj¢ wszystkim pracownikom na etacie ASYSTENT, a nastg¢pnie zatwierdz transakcj¢. Wykonaj
ponownie w ramach pierwszej transakcji polecenie znajdujace sumaryczna pensj¢ wszystkich
pracownikow. Co zaobserwowales$/as?

Sprobuj zasymulowaé anomali¢ wspotbieznego dostepu typu fantomy. Rozpocznij transakceje, a
nastepnie wykonaj zapytanie wyswietlajace nazwiska pracownikéw, zatrudnionych na etacie
PROFESOR. Rozpocznij rownolegle druga transakcjg, w jej ramach zmodyfikuj etat pracownika o
nazwisku Krolikowski na PROFESOR 1 dodaj nowego pracownika o nazwisku Kowalski, ktory
zostal zatrudniony na etacie PROFESOR. Zatwierdz transakcj¢. Wykonaj ponownie zapytanie z
pierwszej transakcji. Co zaobserwowales/as?

. Przetestuj dzialanie transakcji tylko do odczytu. Uruchom transakcj¢ tylko do odczytu 1 sprawdz
zawarto$¢ tabeli Pracownicy. Uruchom inna transakcje ktora da pracownikowi Morzy 10%
podwyzke. ZatwierdZz zmiang. Sprawdz obraz tabeli Pracownicy jaki widzi transakcja tylko do
odczytu.

. Przetestuj dziatanie transakcji typu serializable. Uruchom transakcj¢ w trybie serializable 1 odczytaj
informacje o zespotach. Uruchom réwnolegle inng transakcje ktora zmieni adres zespotu
ALGORYTMY na ul.Wtodkowica 2. Zatwierdz zmiang. Sprawdz, jaki obraz tabeli Zespoly widzi
transakcja serializable (pierwsza z uruchomionych transakcji). W transakcji serializable usun
pracownika o nazwisku Biaty i przenie$§ zesp6t ADMINISTRACIJA z Piotrowa na Strzelecka 14.
Wycofaj wprowadzone zmiany.

. Rozpocznij rownolegle dwie transakcje T1 1 T2. Transakcja T1 zaktada blokadg¢ RS na rekordach
opisujacych pracownikéw na etacie ASYSTENT. Transakcja T2 zaktada blokadg RS na rekordach
opisujacych pracownikdéw na etacie ADIUNKT. T1 daje pracownikowi Hapke 10% podwyzki.
Nastepnie T1 daje pracownikowi Krolikowski 20% podwyzki. Co zaobserwowales$/as? Dlaczego
drugie uaktualnienie w transakcji T1 nie moze zosta¢ wykonane? Zatwierdz transakcj¢ T2, wycofaj
zmiany wprowadzone przez T1.

. Rozpocznij réwnolegle dwie transakcje T1 1 T2. T1 blokuje relacje Pracownicy w trybie
wspoétdzielonym (S), transakcja T2 blokuje relacjg¢ w trybie wspotdzielonym (S) bez czekania. T2



blokuje relacje Pracownicy w trybie (RS) zaktadajac blokady na pracownikach na etacie
PROFESOR. T1 podnosi blokad¢ do wspotdzielonej z wylacznoscia na krotki (SRX). T2 daje 10%
podwyzki wszystkim pracownikom na etacie PROFESOR. T1 podnosi blokadg na relacji
Pracownicy do blokady wylacznej, po czym si¢ konczy. T2 wycofuje efekty swojego dziatania.

10. Wygeneruj zakleszczenie trzech roznych transakcji 1 sprawdz, ktora transakcja zostanie wycofana.

11. Sprobuj dokonac¢ odczytu tabeli Pracownicy w stanie sprzed 4 godzin. Czy widzisz pracownika
Jezierski, usunigtego w zadaniu drugim?



